

MŽP poř. č. 5

I.

Název legislativního úkolu			
návrh věcného záměru zákona o výrobcích s ukončenou životností			
Předkladatel	Spolupředkladatel ¹	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MŽP	MPO	03.12	01.14

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci
2000/53/ES o vozidlech s ukončenou životností 2006/66/ES o bateriích a akumulátorech a odpadních bateriích a akumulátorech 2008/241 (COD) přepracování směrnice o odpadních elektrických a elektronických zařízeních 2002/96/ES 2008/98/ES rámcová směrnice o odpadech	vyberte měsíc.vyberte rok

II.

A. Kontext a definice problému
A.1 Definice problémů
<p><i>V současné době platný zákon o odpadech byl schválen v roce 2001. Tento zákon je koncipován jako systematická a komplexní právní úprava odpadového hospodářství, která zajišťuje též povinnou implementaci pro tuto oblast platných evropských právních předpisů. Zákon o odpadech byl od doby svého schválení několikrát novelizován. Postupně tak byla nově zavedena, upravena nebo doplněna zejména problematika integrovaného systému plnění ohlašovacích povinností, poplatků za komunální odpad, autovraků, přeshraniční přepravy, PCB, elektrozařízení a elektroodpadu, baterií a akumulátorů a hierarchie odpadů.</i></p> <p><i>V důsledku tohoto značného zásahu do původního rozsahu zákona se jeví současně</i></p>

¹ V případě vyplnění rozvedte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

znění zákona jako velmi komplikované, nepřehledné a obtížně aplikovatelné. V rámci aplikace stávajícího zákona se některé zavedené instituty neosvědčily nebo potřebují upravit, jiné instituty naopak zcela chybí. Zároveň se stále v souladu s rozvojem vědeckých poznatků operativně vyvíjí a mění i již transponované evropské právní předpisy. Tím je dána potřeba zcela nové koncepce i detailní úpravy problematiky odpadového hospodářství.

A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav

Cílem zákona o zpětném odběru je zajištění odpovídající ochrany životního prostředí a lidského zdraví před negativními dopady ze vzniku odpadů z vybraných výrobků s premisou dosažení souladu národní legislativy s předpisy EU.

A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu

Problematika vybraných odpadních výrobků (elektrozařízení, baterie a akumulátory, autovraky a pneumatiky) je doposud součástí právní úpravy problematiky odpadového hospodářství, ale svým rozsahem se natolik vymyká systematické základnímu režimu zákona, že se jeví jako praktičtější ji oddělit do samostatného zákona. Důvodem samostatné úpravy je též potřeba novelizace směrnic týkající se výrobků v reakci na vědecký a technologický pokrok..

A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke zpracování RIA.

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?

ANO RIA je v současné době zpracovávána.

NE Uveďte zdůvodnění, proč nemá být k legislativnímu návrhu RIA zpracována.

A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?

ANO **NE**

Technické požadavky na výrobky a požadavky na nakládání s vybranými výrobky, podrobnosti administrativních požadavků vůči povinným subjektům.

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?²

ANO **NE**

V orgánech EU je projednáváno přepracování směrnice o odpadních elektrických a elektronických zařízeních č.j. 2008/0241 (COD), 2. čtení v Evropském parlamentu je předpokládáno na 16.1.2012. Návrh komplexně mění původní směrnici 2002/96/ES.

² Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

B. Hodnocení dopadů – procesní stránka
B.1 Dotčené subjekty
<i>Výrobci elektrozařízení, vozidel, pneumatik, baterií a akumulátorů, akreditovaní zástupci výrobců vozidel, distributoři a poslední prodejci vybraných výrobků, spotřebitelé, obce, zpracovatelé odpadu.</i>
B.2 Konzultace
<i>MPO, Svaz měst a obcí, Asociace krajů ČR, Hospodářská komora ČR, Rada pro OH MŽP, odborná veřejnost - asociace výrobců vybraných výrobků.</i>
B.3 Dostupná data a zdroje statistik
<i>ISOH - informační systém odpadového hospodářství, analýzy ročních zpráv o plnění povinnosti zpětného odběru</i>
B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy
<i>Všechny dotčené resorty, Svaz měst a obcí, Asociace krajů ČR, Hospodářská komora ČR, další subjekty, které jsou součástí vnějšího připomínkového řízení, odborná veřejnost, které byly součástí pracovních skupin od roku 2010 a 2011.</i>

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.
C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty <input checked="" type="checkbox"/> ANO <input type="checkbox"/> NE
<i>RIA je v současné době zpracovávána</i>
C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR <input type="checkbox"/> ANO <input checked="" type="checkbox"/> NE
C.3 Dopady na podnikatelské subjekty <input checked="" type="checkbox"/> ANO <input type="checkbox"/> NE
<i>RIA je v současné době zpracovávána</i>
C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesený výkon státní správy <input type="checkbox"/> ANO <input checked="" type="checkbox"/> NE
C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby

sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny) ANO
 NE

C.6 Dopady na životní prostředí ANO NE

RIA je v současné době zpracovávána

C.7 Dopady na rovnost mužů a žen ANO NE

Kontaktní osoba/ osoby

Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uved'te kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.

- Ing. Jaromír Manhart, pověřen řízením odboru odpadů,
jaromir.manhart@mzp.cz, 267 122 109 - věcný podklad
- JUDr. Eva Jelínková, VORS/OL, tel. 267 12 21 04, eva.jelinkova@mzp.cz